

# 贩卖淫秽物品 经营非法书刊

“扫黄打非”大案两被告分别被判刑 15 年和 11 年

**本报讯** (通讯员 梁宗 记者 宋宁华)一起跨省市、有组织贩卖淫秽物品和非法出版物的刑事大案,前天由上海市二中院作出一审宣判。张建、胡成芳犯贩卖淫秽物品牟利罪和非法经营罪,分别被判处有期徒刑 15 年和 11 年,并各处罚金人民币 10 万元和 5 万元。

2006 年 1 月至 2007 年 4 月间,张建、胡成芳在未取得《出版物

经营许可证》的情况下,由张建负责联系从河南省郑州市、新乡市及广东省广州市,购买淫秽书刊、淫秽扑克牌及其他假冒、伪造出版单位名称的非法出版物,通过本市一快运公司分批托运到上海。

货物抵沪后,除一小部分由张建提取外,其余绝大部分都是在张建的指使下由胡成芳负责提取,并将所购进的非法出版物等藏在由张

建租借的本市 3 处房屋内。

此后,张、胡二人将淫秽、非法书刊陆续销售给本市一些个体书贩,从中牟利。2007 年 4 月,公安机关在张建的暂住地将张、胡二人抓获,并缴获非法出版物 4 万余册,其中淫秽书刊 1 万余本、淫秽扑克 230 副。

此后公安部门又在快运公司查获张、胡托运的 12400 余册淫秽书

刊和其他非法出版物。被公安机关查获的上述书刊中有 100 种书刊属淫秽出版物,有 178 种书刊属假冒、伪造出版单位名称等非法出版物。

法院认为,张建、胡成芳以牟利为目的,贩卖淫秽书刊、扑克和非法经营其他非法出版物,其行为已分别构成贩卖淫秽物品牟利罪和非法经营罪,且情节特别严重,应予两罪并罚,据此作出上述判决。

# 儿孙设局骗老人签房产合同

法院认定实系赠与关系可予撤销

**本报讯** (记者 袁伟 通讯员 梁志明)为了得到房产,儿子和孙子居然欺骗年迈的父亲在房屋买卖合同上签字。日前,长宁区法院依法撤销了这份合同,使孙子想占有老人房产的美梦化为泡影。

## 小辈欺骗老人签字

年过八旬的原告张经刚系抗日时期就参加革命的离休干部,与孙子张超明共同享有长宁区北新泾地区一套三室一厅住房的产权。

今年 4 月的一天上午,张超明与父亲商量,在未经张经刚同意的情况下,将老人带至长宁区房地产交易中心,强行要求老人在纸上签字。当天下午,张经刚回到家中察觉不对,急忙再次赶往房地产交易中心了解,才惊讶地发现原来孙子将事先准备好的房屋买卖合同让他签字,欲将另一半产权通过买卖



绍波 图

的形式过户。

## 祖父告孙追讨房产

老人一共生有 5 个儿女,不可

能将房产全部过户给这一个孙子。张经刚当即要求交易中心撤销这份房屋买卖合同,但交易中心告诉他必须向法院起诉申请撤销合同。伤

心而无奈的老人只得将孙子告上了法庭。

## 尚未过户有权撤销

法院受理此案后发现,老人所签的《上海市房地产买卖合同》“约定”张超明以 48 万元的价格受让原告的产权份额,付款方式和期限应在附件三中约定,但合同附件三全部空白,没有填写任何内容。

法院认为,被告张超明虽然以签订买卖合同的形式,受让张经刚的涉讼房屋产权份额,但在合同中未约定支付方式、期限,事实上也没有支付即要求老人办理产权过户手续,故应当认定被告系拟由张经刚无偿赠与的方式取得对涉讼房屋的产权份额。根据法律规定,赠与人在赠与财产的权利转移之前,可以撤销赠与。现原告的房屋产权份额尚未过户转移给被告,有权撤销赠与。

据此,原告张经刚要求撤销上述买卖合同的诉讼请求,应当获得支持。

(文中当事人均为化名)

周芳专门纠缠单身中老年男性,然后乘其不备,杀入窃财。经上海市人民检察院第二分院以涉嫌故意杀人罪、盗窃罪提起公诉,日前,法院一审判决周芳死刑,剥夺政治权利终身。

## 两案并查

今年 41 岁的被告人周芳是江苏省滨海县人,2004 年初同丈夫一起来沪打工,曾因卖淫被公安部门行政拘留。

2006 年 6 月 22 日傍晚 5 时许,警方接到家住普陀区新村路某号的齐老汉报案称,其 54 岁的儿子在家中遇害,被劫现金人民币 2.2 万余元、一部手机等。此外,齐老汉还反映重要线索,儿子昨晚将一名 40 多岁的女子带回家,当天上午他离家时,那名女子与其儿子仍留在家中。接报后,公安机关即勘查现场,提取到一份痕迹。再经比对,现场遗留的痕迹与 2006 年 3 月 2 日四平路某号一尚姓被害人家的凶杀现场遗留的痕迹为同一人,因此将两案并案侦查。

## 布控抓捕

公安机关发现两案被害对象及杀人方法十分相似,被害人都是单身中老年男性,家庭条件比较好。而凶手谋财害命的方法都是用一根绳索猛勒被害人的颈部致其窒息死亡,然后从容地窃取家中值钱财物。根据两案的相关线索,警方迅速展开侦查布控,很快发现目标出现在中山北路某号 66 岁的单身男子吴先生家中。

2006 年 6 月 28 日凌晨 3 时许,警方果断实施抓捕行动,将周芳一举抓获,并在酣睡的吴先生枕边查获一根绳索。如果不是警方果断出击,吴先生恐怕也性命不保了。

在随后的搜查中,警方在周芳暂住处查获了被害人齐家报失的金项链、金手链、戒指、照相机、摄像机等及尚家报失的自行车、衣服等物品。此外,从周芳暂住处还查获了大量来源不明的可疑物品,其中项链 11 根、手链 9 根、照相机 3 架、手表 8 块、手机 3 部、戒指 8 枚、耳环 3 副等等。

本报记者 郭剑烽

通讯员 宋裁 山风

**预约婚车未能如期而至**

婚庆公司返还定金并全额赔偿违约金 2500 元。

2006 年下半年,小杨和婚庆公司签订了《婚车租赁合同书》,约定由婚庆公司于今年上半年某日,向小杨提供新颖款式 4 排档轿车一辆作婚车之用,租金为 2500 元(包括司机工资及油费)。

合同中还约定,如婚庆公司不能提供这一款式车辆或车辆中途抛锚,应及时提供同等级别或同等级别以上车辆替代。如无法补救,则造成的一切损失和后果由婚庆公司承担,并再向原告赔偿协议租车价的 100% 违约金。当天,原告小杨就向被告婚庆公司支付了 1000 元定金。

可是到婚礼这天,婚庆公司却未能按约定向原告提供车辆,致使原告在婚礼当天处于十分尴尬的境地。

婚礼结束后,怒气难平的小杨以婚庆公司违约为由,向法院提起诉讼,要求对方赔偿。法院经审理支持了这一诉请,遂作出上述判决。

# 按牌照尾数验车“吃了药”

一轻便摩托车主不服处罚诉至法院被驳回

**本报讯** (通讯员 薄萱 记者 江跃中)一般来说,轻便摩托车的牌照尾数为每年的验车月,但陈先生为此“吃了一回药”。他不服检验有效期已过的处罚,诉至法院。日前,宝山区法院驳回了陈先生的诉讼请求。

2003 年 2 月,陈先生为申领轻便摩托车驾驶证,接受交通法规培训。教员告诉他,轻便摩托车按牌照尾数为每年的验车月,若车牌尾数为 1,即 11 月份为验车月。2005 年 7 月,陈先生申领了一张尾数为“1”的轻便摩托车牌照,行驶证副证上印有检验合格至 2007 年 7 月有效。

法院审理后认为,根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》规定,摩托车应当从注册登记之日起,4 年以内每 2 年检验 1 次,超过 4 年的,每年检验 1 次。

本案中,原告自拿到机动车行驶证时,就应当知道其驾驶的二轮轻便摩托车的安全检验有效期至 2007 年 7 月,且行驶证上已明确注明了检验合格的最长期限。

2007 年 7 月止,但原告仍于 2007 年 8 月 10 日驾驶已过安全检验有效期的车辆上道路行驶,这一行为违法。被告所作的行政处罚,事实清楚,证据确凿,适用法律正确,应予维持。

据法官介绍,原告诉称的接受交通法规培训是在《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》施行前,原告领取轻便二轮摩托车行驶证是在《实施条例》实施后,这一《实施条例》明确规定了轻便二轮摩托车的安全检验期限,且行驶证上也已明确注明了检验合格的最长期限。

## 为抢客扭打

卞寿文今年 39 岁,闸北区人,1990 年因倒卖火车票被劳教一年。1992 年,刚买了一辆 X 牌照客货两用车的卞寿文仗着自己人高马大,身边又有几个铁哥们,急吼吼地到处抢人家生意,引起了同行的强烈不满。

1992 年 9 月 20 日凌晨 2 时许,卞在铁路上海站邮电大厦附近又与其他拉客的司机发生冲突。扭打中,卞拔出一把平口螺丝刀,朝史姓被害人左胸捅了下去,致其死亡。案发当天,卞乘长途车逃往外地,开始了长达 15 年的逃亡生涯。

## 因债务报复

由于卞的母亲姓邹,所以下卞文开始化名周军、邹军,绰号“上海胖子”,在广州等地又干起了票贩子的买卖,倒卖火车票、足球票等。在广州他认识了一名姓汪的女子并生了一个男孩。平时卞和汪的弟弟汪

老七来往密切。

2004 年 6 月间,卞寿文从一姓林的广东人处赊了 400 元的球票出去倒卖,之后这账就一直没有了结。

2005 年 4 月,林从卞寿文处拿了许

400 元,两下里冲账算了。”卞说:“不可能,去年的账我自然会还你,今年的钱必须你先还我。”林说:“手头实在太紧,先还 200 元吧。”卞一口拒绝。两人对骂着扭扯在一起,后被一旁的保安拉开。

回到家后,卞寿文立刻叫来汪老七,让他找一些人来教训教训林。晚上,汪老七叫来 7 个人,统统住在

# 上海捅死人逃往广州 广州砍死人逃往昆明 身负两条人命潜逃 15 年落网

卞家。第二天上午,汪老七到小店里买了 4 把西瓜刀、1 把菜刀,一行人来到林的住处。卞寿文上去叫门,林打开门还没有反应过来是怎么回事,汪一伙人便上去胡砍乱劈起来。只几十秒钟,林已是血肉模糊。随后,卞寿文坐上逃往云南的长途汽车。

## 在昆明落网

辗转了几个地方以后,卞寿文在昆明市丰宁小区落脚。狡猾的他不再混迹于票贩子行列,而是做起宠物饲养和销售生意。今年 6 月,警方掌握了其犯罪逃匿的线索,将他一举抓获。

本报记者 郭剑烽

通讯员 宋裁 袁言